Université de Nice - L2 - Probabilités

FEUILLE DE TD NUMERO 5

1. Lol D’UNE VARIABLE CONTINUE

Exercice 1. Calculer la fonction de répartition d’une variable aléatoire X de loi uniforme sur
10, 1[. Quelle est la probabilité que X soit dans l'intervalle |1/4,3/4[, dans l'intervalle [1/2, 3], dans
I'intervalle | — 5,1/3] 7

Exercice 2. Calculer la fonction de répartition de la loi exponentielle de parameétre A > 0.

Exercice 3. Etant donnée une variable aléatoire X de loi uniforme sur ]0, 1[, donner la loi de la
variable AX + p pour A et p deux réels.
Méthode. On écrira, pour a < b,

P{a < AX +p < b},

comme l'intégrale entre a et b d’une fonction de densité. On utilisera pour cela le changement de
variable y = Az + pu.

Exercice 4. Etant donnée une variable aléatoire X de loi exponentielle de paramétre 1, donner la
loi de A™LX, pour A réel strictement positif.
Méthode. On écrira, pour a < b,
P{a < \71X < b},

comme l'intégrale entre a et b d’une fonction de densité. On utilisera pour cela le changement de
variable y = A1z,

Exercice 5. Etant donnée une variable aléatoire X de loi gaussienne centrée réduite, i.e. de loi de

densité
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donner la loi de m 4+ 0 X, pour m réel et o réel strictement positif.
Méthode. On écrira, pour a < b,
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P{a <m+o0X < b},

comme l'intégrale entre a et b d’une fonction de densité. On utilisera pour cela le changement de
variable y = m + ox.

Exercice 6. Soit U une variable aléatoire de loi uniforme sur | —7 /2, 7/2[. Calculer la loi de tan(U).
(Méme méthode que dans les exercices précédents.)
2. ESPERANCES ET DE VARIANCES

Exercice 7. Calculer I'espérance et la variance de la loi uniforme sur le segment [a,b], a < b, i.e.
la loi de densité

1
T e R +— ml[&b](l’)

Exercice 8. Calculer 'espérance et la variance de la loi exponentielle de paramétre A > 0.
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Exercice 9. Calculer I'espérance et la variance d'une loi gaussienne de paramétres m et o2, m € R

et o > 0, i.e. de densité
2
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Exercice 10. Soit X une variable aléatoire de loi gaussienne centrée réduite. Calculer Elexp(X)].
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